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Συμμετοχή του Προέδρου του ΤΕΕΣ στο Διεθνές
Συνέδριο για τη θεολογική παρακαταθήκη του Β.
Λόσσκυ

Διεθνές θεολογικό συνέδριο με αφορμή την 60η επέτειο από το θάνατο του σπουδαίου Ρώσου
θεολόγου Βλαδιμήρου Λόσσκυ (1903-1958) πραγματοποιήθηκε στις 29 Νοεμβρίου 2018 στο
Πνευματικό-Πολιτιστικό Κέντρο Παρισίων. Η εκδήλωση οργανώθηκε από την επαρχία Χερσώνος
της Ρωσικής Εκκλησίας σε συνεργασία με το Υπουργείο Πολιτισμού της Ρωσικής Ομοσπονδίας.

Σε αυτή την εκδήλωση επιστημονικού και μορφωτικού χαρακτήρος συμμετείχαν εκπρόσωποι του
Θεολογικού Ινστιτούτου Μεταπτυχιακών Σπουδών «Οι Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος», της
Θεολογικής Ακαδημίας Μόσχας, του Ορθοδόξου Πανεπιστημίου Ανθρωπιστικών Σπουδων «Ο Άγιος
Τύχων», του Ορθοδόξου Θεολογικού Ινστιτούτου Αγίου Σεργίου Παρισίων.

Το χαιρετιστήριο λόγο προς τους συνέδρους και προσκεκλημένους του συνεδρίου απηύθηνε ο
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, Πρύτανης του Θεολογικού Ινστιτούτου Μεταπτυχιακών
Σπουδών «Οι Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος».

«Αναρωτώμενοι για τη σημασία της παρακαταθήκης του Β. Λόσσκυ για μας, μπορούμε να
διακρίνουμε δύο κατευθύνσεις, όπου αυτή παρουσιάζει την αξία της: η πρώτη αφορά το επίκαιρο
των έργων του γιά το δυτικό κόσμο, και δεύτερον για την Πατρίδα μας. Ο Βλαδίμηρος



Νικολάγιεβιτς, λόγῳ περιπετειών της ζωής του, εκαλείτο να καταθεσει την μαρτυρία της
Ορθοδοξίας κυρίως στο δυτικό κόσμο. Έγραφε στη Γαλλική γλώσσα με αποτέλεσμα ο Ρώσος
αναγνώστης προσεγγίζει όλα τα έργα του από μεταφράσεις. Η στροφή του στους πατέρες, στη
μυστικιστική πλευρά της Ορθοδόξου θεολογίας, σε αντιδιαστολή προς τη σχολαστική παράδοση,
ήταν μεγάλης σπουδαιότητας για δυτικό αναγνώστη, στον οποίο ήξερε πῶς, κατά τρόπον σαφή και
ευδιάκριτο, να μεταφέρει τα ουσιαστικά γνωρίσματα της Ορθοδόξου θεολογία», τόνισε ειδικότερα
ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας στην παρέμβασή του. Επίσης υπογράμμισε το επίκαιρο της
μαρτυρίας της Ορθοδοξίας τόσο στη Δύση, όσο και στη Ρωσία σήμερα.

Ακολούθησαν και οι λοιπές εισηγήσεις.

Συντονιστές του συνεδρίου ήταν ο Διδάκτωρ Φιλολογίας του Καθολικού Ινστιτούτου
Παρισίων/Σορμπόνα και καθηγητής της Θεολογικής Ακαδημίας Μόσχας Ιερέας Σέργιος Κιμ και ο
Διδάκτωρ Φιλολογίας (Ινστιτούτο Παρισίων Σορμπόνα) και επιστημονικός σνεργάτης του
Πανεπιστημίου Leuven (Βέλγιο) Μάξιμος Βενετσκόφ.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/46902/
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